

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

# 全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视

视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

据新华社

## 相关新闻

### 北京、河北此轮强降雨已致20人遇难

受台风“杜苏芮”影响,北京自7月29日开始连续强降雨,西部、西南部、南部迎来特大暴雨。记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉,经统计,截至8月1日6时,此轮强降雨已经造成11人遇难,其中2人在抢险救灾中因公殉职;

另有27人失联,其中4人因抢险救灾失联。

经统计,截至8月1日12时,此次强降雨造成河北省87个县(区)540703人受灾。其中因灾死亡9人,因灾失踪6人。

据新华社

## “烟台蛟龙”驰援转运17名被困群众

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月1日,烟台蛟龙应急救援联盟——龙口蛟龙救援队23名志愿者驱车10余小时抵达北京市房山区,成功转运17名被困群众。

8月1日凌晨0点,龙口蛟龙应急救援23名志愿者在队长王济人一声“出发”令下,纷纷发动车辆向着北京方向驶去。行驶了大约10个小时后,王济人一行于上午10时许抵达救援现场。暴雨、山洪致使许多房屋、工厂等等都浸没在水里,停在马路上的面包车也快没顶。来不及休息,王济人与当地抢险指挥部联系对接上后,得知有15名群众被困急需转运。大家分头驾驶冲锋艇驶向目的地,成功将这15名被困人员解救了出来。随后,又转运出两名坐轮椅的老人。

据蓬莱蛟龙应急救援队队长薛宪波介绍,他们将和莱州蛟龙、海阳蛟龙、牟平蛟龙一起,各队组织8名志愿者,于1日晚出发,计划在2日上午与龙口蛟龙队会合,一起参与抢险救灾。



## 烟台小伙骑摩托车环游中国

A11版

## 消协提醒谨慎购买“剩菜盲盒”

A07版



昨天是八一建军节,回龙山功德园老战士广场昨晚为每一位已逝军人点亮五角星。

YMG全媒体记者 刘晓阳 摄